
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2009.
9 � 10. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji je od datih brojeva deqiv sa 3?
A) 2009 B) 2 + 0 + 0 + 9 V) (2 + 0) · (0 + 9) G) 29 D) 200− 9

2. Koliko najmawe ta~aka sa figure na slici treba skloniti tako da nikoje
tri od preostalih nisu kolinearne?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 7

3. U trci je u~estvovalo 2009 qudi. Broj u~esnika koje je Jova pobedio je tri puta ve}i od broja
u~esnika koji su pobedili Jovu. Koje mesto je Jova zauzeo u trci?
A) 503 B) 501 V) 500 G) 1503 D) 1507

4. Koju vrednost ima 1
2
od 2

3
od 3

4
od 4

5
od 5

6
od 6

7
od 7

8
od 8

9
od 9

10
od 1000?

A) 250 B) 200 V) 100 G) 50 D) nijednu od navedenih

5. Dugi niz cifara formiran je ispisivawem broja 2009 uzastopno 2009 puta. Zbir neparnih
cifara u nizu, takvih da je neposredno iza wih parna cifra, jednak je:
A) 2 B) 9 V) 4018 G) 18072 D) 18081

6. Na slici je prikazano ~vrsto telo formirano od 6 trougaonih strana. Svako
teme obele`eno je brojem. Za svaku stranu razmatra se zbir 3 broja kojima su
obele`ena temena te strane. Ako su svi zbirovi jednaki i dva temena obele`ena
brojevima 1 i 5 kao na slici, koliki je zbir svih 5 brojeva kojima su obele`ena
temena?
A) 9 B) 12 V) 17 G) 18 D) 24

7. Koja slika ne predstavqa mre`u pravilne trostrane prizme?

A) B) V)

G) D)
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8. Povr{ina trougla na slici je 80 m2, a polupre~nik krugova
~iji su centri u temenima trougla je 2m. Koliku povr{inu,
izra`enu u m2, ima osen~eni deo na slici?
A) 76 B) 80− 2π V) 40− 4π
G) 80− π D) 78π

9. Laza je napisao niz brojeva tako da je svaki broj, po~ev od tre}eg u nizu, jednak zbiru
prethodna dva broja u nizu. ^etvrti broj u tom nizu je 6, a {esti je 15. Koji je sedmi broj u tom
nizu?
A) 9 B) 16 V) 21 G) 22 D) 24

10. U trouglu je jedan ugao 68◦. Na slici su nacrtane tri simetrale unu-
tra{wih uglova trougla. Odrediti veli~inu ugla obele`enog znakom
pitawa.
A) 120◦ B) 124◦ V) 128◦ G) 132◦ D) 136◦

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Na svakom testu ocene mogu biti 0, 1, 2, 3, 4 ili 5. Posle 4 testa Mara je imala prose~nu
ocenu 4. Jedna od slede}ih re~enica ne mo`e biti ta~na. Koja?
A) Mara je dobijala samo ocenu 4.
B) Mara je dobila ocenu 3 ta~no dva puta.
V) Mara je dobila ocenu 3 ta~no tri puta.
G) Mara je dobila ocenu 1 ta~no jednom.
D) Mara je dobila ocenu 4 ta~no dva puta.

12. ^arobni prsteni imaju osobinu da se tri prstena ne mogu razdvojiti bez uni{tavawa jednog
od wih, ali ako se jedan skloni (bez obzira koji) preostala dva vi{e nisu spojena. Koja od
slede}ih figura predstavqa ~arobne prstene?

A) B) V) G) D)

13. Na ostrvu plemi}a i la`qivaca 25 qudi stoji u redu. Svako, sem prve osobe u redu, je
rekao da je osoba ispred wega la`qivac, dok je prva osoba u redu rekla da su svi qudi koji stoje
iza la`qivci. Koliko ima la`qivaca u tom redu? (Pretpostavqa se da plemi}i uvek govore
istinu, a la`qivci uvek la`u.)
A) 0 B) 12 V) 13 G) 24 D) ne mo`e se odrediti

14. Ako je a2b = ab + a + b i 325 = 22x, tada je x jednako:

A) 3 B) 6 V) 7 G) 10 D) 12
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15. Oko temena kvadrata nacrtana su krugovi: dva velika i dva
mala. Veliki krugovi se dodiruju me|usobno i dodiruju oba mawa
kruga. Polupre~nik velikog kruga jednak je proizvodu nekog broja i
polupre~nika malog kruga. Koji je to broj?

A) 2
9

B)
√

5 V) 1 +
√

2 G) 2,5 D) 0,8π

16. Brojevi√n i 10 razlikuju se za mawe od 1. Koliko takvih celih brojeva n postoji?

A) 19 B) 20 V) 39 G) 40 D) 41

17. Petko je zapisao niz razli~itih prirodnih brojeva mawih od 11. Robinson Kruso je
istra`ivao te brojeve i primetio da za svaki par susednih brojeva va`i da je jedan od wih
deqiv drugim. Koliko najvi{e brojeva je Petko zapisao?

A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 10

18. Tri kru`na obru~a spojena su tako da se seku pod pravim uglovima
kao {to je prikazano na slici. Bubamara je sletela na presek dva
obru~a i po~ela da gmi`e po obru~ima na slede}i na~in: pre{la je du`
~etvrtine obru~a, skrenula desno za 90◦, pre{la du` ~etvrtine obru~a,
skrenula levo za 90◦. Nastavqaju}i da se kre}e na ovaj na~in, koliko
~etvrtina obru~a }e pre}i pre nego {to se prvi put vrati u polaznu
ta~ku?

A) 6 B) 9 V) 12 G) 15 D) 18

19. Koliko nula treba napisati umesto ∗ u decimalnom broju 1, ∗ 1 da bi dobijeni broj bio
mawi od 2009

2008
, a ve}i od 20009

20008
?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

20. Ako je a = 225, b = 88 i c = 311, tada je:

A) a < b < c B) b < a < c V) c < b < a G) c < a < b D) b < c < a

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Skaka~ se nalazi na beskona~noj {ahovskoj tabli. Nakon ~etiri poteza on se vra}a u
po~etnu poziciju, pri ~emu nije bio dva puta na istom poqu. Na koliko na~ina skaka~ mo`e da
obavi takvo kretawe?
A) 16 B) 32 V) 36 G) 48 D) 64

22. Mladi kengur ima 2009 jedini~nih kocki (1× 1× 1), koje je slo`io tako da je dobio kvadar.
On tako|e ima 2009 stikera dimenzija 1× 1 kojima `eli da ukrasi kvadar spoqa. Kengur je to
uspeo da obavi i pritom su mu pretekli neki stikeri. Koliko stikera mu je preteklo?
A) vi{e od 1000 B) 763 V) 476 G) 49 D) kengur to nije mogao obaviti
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23. Bane `eli da rasporedi figurice u poqa table 4 × 4, tako da brojevi
figurica u svakoj vrsti i svakoj koloni budu razli~iti (u jedno poqe se
mo`e staviti i vi{e od jedne figurice, a poqe mo`e biti i prazno). Koji je
najmawi mogu}i broj figurica raspore|enih na tabli?
A) 14 B) 17 V) 21 G) 23 D) 25

24. Nekoliko pomoranxi, breskvi, jabuka i banana je stavqeno u niz, tako da je negde u nizu
svaku vrstu vo}a mogu}e na}i pored svake od ostalih vrsta vo}a. Koji je najmawi broj vo}ki u
nizu?
A) 4 B) 5 V) 8 G) 11 D) situacija je nemogu}a

25. Koja je najmawa vrednost prirodnog broja n za koju je (22−1) · (32−1) · (42−1) · . . . · (n2−1)
potpun kvadrat?
A) 6 B) 8 V) 16 G) 27 D) drugi odgovor

26. Napisani su redom svi delioci prirodnog broja N , razli~iti od N i 1. Najve}i od
napisanih delilaca je 45 puta ve}i od najmaweg. Koliko prirodnih brojeva N zadovoqava taj
uslov?
A) 0 B) 1 V) 2
G) vi{e od 2 D) nemogu}e je odrediti

27. Kengur se nalazi u koordinatnom po~etku. On mo`e da sko~i 1 jedinicu vertikalno ili
horizontalno. Na koliko razli~itih ta~aka u koordinatnoj ravni se kengur mo`e na}i posle
10 skokova?
A) 121 B) 100 V) 400 G) 441 D) drugi odgovor

28. Neka jeAD te`i{nalinija trouglaABC,^ACB = 30◦,
^ADB = 45◦. Odrediti veli~inu ugla BAD.
A) 45◦ B) 30◦ V) 25◦ G) 20◦ D) 15◦

29. Koliko ima ure|enih trojki nenegativnih celih brojeva (a, b, c), takvih da je 2a + 2b = c!
(c! = 1 · 2 · . . . · c)?
A) 0 B) 1 V) 3 G) 5 D) 7

30. Prost broj je �neobi~an� ili ako je jednocifren ili ako ima dve ili vi{e cifara i ako su
oba broja koja se dobijaju brisawem bilo prve bilo posledwe wegove cifre tako|e �neobi~na�.
Koliko �neobi~nih� prostih brojeva postoji?
A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 11
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